

BARCS és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitólár sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

A magyar nép bajai.

Ismét katonát és pénzt kér tőlünk a hadsereg. Megadjuk-e, nem adjuk-e, arról folyik a küzdelem a képviselőházban s a küzdelem eredménye előre látható. Amint megadtunk eddig is mindent a hadseregnek, úgy fogjuk megadni ezt is.

Azonban méltán megkövetelhetjük, hogy végre valahára a mi jogos kívánságainkat is vegyék figyelembe a hadseregnél és ha az új katonai javaslatok nyomán nemzeti követeléseink teljesítettnek, mi nem fogjuk sajnálni az új és nagy áldozatokat.

A magyar népnek a honvédségen kívül idegen ez a hadsereg. Nyelve más, szelleme még másabb. Ezért van az, hogy a tiszt karnak elenyésző százaléka magyar származású. Az iskolázott magyar fiu nem tekinti oly tökéletes élethivatásnak a katonai szolgálatot, mint az osztrák diák, s nem is rokonszenvez így vele. A legmagyarabb vidékeken cseh, lengyel és német tisztek vannak elhelyezve, a magyar fiukat ellenben kiviszik Bécsbe, Prágába, Lembergbe, Grácba és Csernoviczba. Nem csoda, ha az olyan

környezetben, mely nekik merőben idegen, nem élnek szívesen s ha csak tehetik, megköszönik a diszes szolgálatot.

A magyar népnek követelése az, hogy amíg meg nem lesz a magyar szolgálati nyelv, Magyarországon lévő közös hadsereg a legmesszebbre menő módon respektálja ez állam nyelvét, különösen a hatóságokkal való érintkezésben. A magyar tiszteket pedig tartsák itt, az ország határain belül, a hazájukban, a véreik között.

A magyar ezredeket egymás után Ausztriába viszik, ahol a tősgyökeres magyar legénység idegenül és kellemetlenül érzi magát. Miért nem hagyják a mi katonáinkat idehaza? Semmiszükség nincs rájuk Ausztriában.

A magyar ezred és zászló lenne az, melyben pragnánsan kifejezésére futna a mi államiságunk. Évtizedek óta kéri, sürgeti a nemzeti közvélemény, hogy ezredet és színeit respektálják a közös hadseregnél. A legegyszerűbb és legtörvényesebb kívánság ez, de nem teljesítették eddig. Idegen zászló alatt megy a harcra a magyar katona s ha azt akarják, hogy vitézül és lelkesen induljon a csatába, tüzzék

a zászlórudra nemzetének színeit. Régi és nagy sérelem az, hogy a hadsereg szállításaiban nem részesítik keilő arányban a magyar ipart és kereskedelmet. A delegációs ülések alkalmával számtalanszor megígérték már a bécsi nagyurak, hogy e bajt orvosolni fogják, de foganatja nincs még most sem annak az ígérgetésnek.

Felényire sem éreznők a hadseregért hozott áldozatok súlyos voltát, ha a Magyarországon elhelyezett hadsereg szükségletét itt szereznék be. Amit kiadunk adóba, az bejönne a katonáéktól, ha a magyar földművest, iparost és kereskedőt részesítenék előnybe. Erről azonban szó sincs. Még mindig divik a tömeg szállítási rendszer, ami annyit tesz, hogy csak a nagyvállalkozók, a gyárosok pályázhatnak a szállításokra s a kis ember szolgálataira nem reflektálnak. S ezek a nagyvállalkozók rendszerint osztrákok. Pedig csak a rosszakarat foghatja rá a magyar gazdára és kisiparosra, hogy nem tudna megfelelni a szállítási kötelezettségének, mint az osztrák nagyvállalkozó, aki a nyers anyagot nálunk vásárolja s aztán négyszeres áron sózza a hadsereg nyakába.

T Á R C Z A.

Levél a másvilágból.

Pontban déli tizenkét órakor mellbe löttem magam. Hármát számláltam össze vissza s a negyedik számot már nem mondottam ki, mert akkor már véresen és hörögve ott feküdtem a szobám padlóján.

Az ablakot erős dörrenés rázta meg:
— Levegőt, levegőt! — szerettem volna kiáltani, de a torkomat fojtó füst szorította össze.

A mellem, mint a kovácsmühely fujtatója nagyott emelkedett s utána éles, kegyetlen fájdalom szurt a tüdőmbe. A vér haragosan bugyborékolta a szívem táján s én görcsösen szorítottam rá a két kezemet. Az ujjaim összefonódtak s a meleg, sötét vér rájuk tapadt.

Kint nagy láрма és futkozás támadt. A gazdaasszonyom beszaladt a szobába és aztán lélekvesztve futott ki a folyosóra.
— A nagyságos ur öngyilkos lett!
A nagyságos ur meglötte magát!

Egy pillanat alatt tele lett emberekkel a szobám. A három emeletes bérház összes cselédsége az én finom indiai szőnyegemet taposta, amelyet egy világjáró barátom hozott keleti utazásából.

Egy érzékeny szívű szobaleány sirt. A második emeleten lakó kuriai bíró szakácsnője durván félretaszította és fölényes hangon kiáltott rá:

— Itt nincs idő a siránkozásra, inkább segítsünk szegényen!

És fölémhajolt, hogy felemelje a fejemet.

— Megállj! — ordított egy stentori hang. — Amíg a rendőrség nincs itt, nem szabad hozzányulni!

A házmester volt.
A szobában levők ijedten félre húzódtak. A gazdaasszonyom félénken jegyezte meg:

— Házmester ur, értesítette-e már a mentőket?

A házmester felriadt.

— Oh, hogyne! — mondta zavartan, de azért kiszaladt. Valószínűnek látszott, hogy erről teljesen megfélemedezett.

Én, a véres roncs a földön fekvemben iszonyu dühbe jöttem.

— A gazember! A legszükségesebből megfélemedezett. Fel kellene kötni minden házmestert! Tőlük itt pusztulhat el minden segítség nélkül az ember. Persze, ezért nem kap kapupénzt! . . .

Az előszobában durva csizmák kopogása hallatszott.

— Itt van az öngyilkos?

— Igen biztos ur! Itt fekszik!

A rendőrbiztos belépett a szobába és megnézett.

— Bolonság! — mondta aztán foghegyről.

Tekintélyt parancsoló hangon folytatta:

— Aki pedig nem tartozik ide, mehett! Egy-kettő!

A résztvevők kitolngtak s a rendőrbiztos még megjegyezte: Ez nem színház! Egyedül a gazdaasszony maradt a szobában. Az ajtó mellé húzódott, a rendőr ráförmedt:

— Hát maga ki?
— A gazdaasszonya voltam. A rend-

A két éves katonai szolgálat kedvezményéről sok szó esett a közelmúltban s kilátásba helyezték, hogy az új nagy vér és pénzáldozatokért kárpótlásul a két éves katonai szolgálatot kapjuk.

Mi nem elégszünk meg a pusztá igérettel, nekünk faktumok kellene. Tessék törvénybe iktatni a két éves katonai szolgálatot, melyről bebizonyult, hogy a hadsereg erejére és képzettségére nézve semmivel sem hátrányosabb mint a három éves szolgálat. Ha fiaink egy évvel kevesebb időn át fognak tétlenül heverészni a hadisten szolgálatában, ez a nemzeti munkára nézve sok milliónyi értéket képvisel, amely nagyban hozzájárulna ahhoz, hogy az áldozatainkért kárpótolva legyünk.

Társadalmunk súlyosan érzi a katonai szellem elfogultságát — sok tekintetben bornírságát. A hadseregben dúló párbajkényszer egyenesen megmételjezi társadalmunkat. Manapság a legtöbb intelligens, iskolázott ember tartalékos katonatiszt, aki ha kigyógyult a párbajmániából, le kell vonnia azt a megszegyenítő következtetést, hogy nem méltó a tiszti kardhoztra s le kell köszönnie a nagy keservesen megszerzett rangjáról.

Pedig elég lenne egy intelem illetékes magas helyről s a párbaj kényszer, melynek súlyos voltát a tiszti kar is ézi, megszünnék.

H i r e k.

— **A kivándorlók sorsa Amerikában.** Egy kivándorolt baresi polgár, névszerint Pandur József tért vissza a napokban amerikából Baresra. Keservesen panaszkodik, hogy ott újabb időben

ör gunyos odapillantást vetett rám s csak ennyit szólt:

Ugy? Hát beszéljen! Mit mondhasak én? A nagyságos ur egy szóval sem árulta el, hogy mit szándékozik tenni. Jól van!

A rendőr elővette jegyzőkönyvét és mintha irt volna belé. Szétnézett és újra jegyzett. A butoraimat írta össze. Most ő volt itt az első személy. A gazdaasszonyom és az előszobában szorongók is őt figyelték. Engem egészen elfeledtek. De mégis. A rendőrbiztos hozzám lépett és rám kiáltott:

— Hogy hívják? Mi az állása?

Felriasztott. Zavarosan ránéztem, de nem tudtam felelni. Hiszen már félig meg is haltam.

Valaki újra bejött a szobába. A rendőrbiztos jelentést tett neki, mire az ujonnan érkezett, aki rendőrfogalmazó volt, így szólt:

— Hát peccételjen le mindent!

Végre megjöttek a mentők. A két fiatal növendék orvos, akiknek talán ez volt az első esetük, izgatottan csomagolta ki a szerszámaikat. Hirtelen karbol-szag öntötte el a szobát. A sebemet lemosták és sietve bekötötték. A kötés nem lehetett jó, mert az egyik orvos fél hangon azt mondta a másiknak:

mily nehéz a kivándorlók sorsa. Munkát ugyanis nehezen kapnak, mivel napról-napra tulságos sok a bevándorló s e végett a munkások előbbi napidiját, a másfél dollárt is egy dollárra szállították le, a mely tekintettel az amerikai drágaságra, — bizony elég csekély összeg. Mint mondja — különösen drága az élelmiszer, a szegényebbek ló- és számárhussal élnek, marhahúshoz nem is juthatnak, szóval elszomorítón festi le a kivándorlók sorsát. Ennek dacára, mint halljuk, a szomszédos Slavoniában mind nagyobb mérveket ölt a kivándorlás, úgyszólván naponta vándorolnak ki Amerikába.

— **Hymen.** Molnár Emil eljegyezte Stern Poldin kisasszonyt Bareson.

— **Temetés.** E hó másodikán délután ment végbe Bareson Klein Dávid magánzó öreg ur temetése. A ritka szép kort ért agg koporsóját öt könnyező gyermeke, számos unoka, rokonság s nagyszámu előkelő közönség állta körül s felette dr. Flesch Ármin mohácsi főrabbi mondott megható szép gyászbeszédet. Ezután hosszú sorban gyalog és kocsikong megindult a gyászmenet az izr. sirkert felé hol örök nyugalomra tétetett.

— **Letört bimbó.** Mély gyász érte Tarnóczán Harant Béla urd. tisztet és nejét. Ugyanis 9 hónapos kis Béla fiukat ragadta ki a kéllehetlen halál a szerető szülők köréből e hó 3-án éjjel rövid szenvedés után.

— **Tánczvizgalom.** F. hó 21-én szombaton a Hajmási féle nagy vendéglőben acetilén világítás mellett jótékony-célú, zártkörű tánczvizgalom tartatik. A mulatság kezdete este 8 órakor. Beléptidij személyenkint 80 fill., családjegy 1 K. 60 fill. A vizta jövödelem a baresi leendő kórház alapja javára fordítatik.

— **A Balaton poetájának hatyudala.** A világgal egy meghasonlott lelkű meleg szívű poéta: Soos Lajos lett öngyilkos néhány hónappal ezelőtt, a ki oly sok szép verset irt a Balatonról. Halála előtt néhány nappal egy veszprémi lapban írta meg hatyudalát s ezt egy jó barátja: Babay Kálmán református lelkész meg is zenésítette, mit nem rég

— Talán újat tennék helyébe.

— Minek? felelt a másik. — Hiszen a kórházba újra bekötözik.

Rátettek egy hordágyra. A lépesőn nehezen vittek le. Sok volt a kanyarodó s a mentő szolgák szitkozódtak.

Kint, a kapu előtt óriási tömeg tolongott. Az uteza rendes, szájtató söpredéke é a szomszéd házak összecsozdult lakói.

— Szegény! Szegény! — zúgott fel mögöttem, amint a hordágyon a tömeg sorfala között a mentőkocsihoz vittek.

— Agglegény volt! — mondta sőhajtva egy vén leány.

A kórházban a 78 számú ágyba fektettek. Az ágyam fölé egy táblára ráírták a nevemet és latinul a sebem műszaki meghatározását.

Az inspekeziós orvos megvizsgált. Mellemre hajtotta a fejét és megtapogatta az érveresemet.

Véletlenül a kórház igazgatója is a terembe lépett. Európai hű tanár, nagytekintélyű sebész, de pokróczgoromba ember.

— Új beteg? — kérdezte közömbösen.

Az inspekeziós referált:

— Igen 78-as szám. Érdekes sérülés. A golyó a bal tüdőszárnyat furta át s egy hátsó bordán lecsuszott.

A híres tanár az ágyamhoz lépett és

egy székesfehérvári előkelő hangversenyen Rajesányi István színész énekelt el. A gyönyörű borongós dal szövegét. melyet a közönség könnyezve halgatott végig itt adjuk:

Hej, asztalos fogd a gyalut,
Ne bóbiskolj, ma ne aludj,
Csináld nekem koporsót!
No, mit felelsz? Ugy-e lesz hát?
Keresd elő azt a deszkát,
Azt, amelyik legolecsóbb.

Nesze, itt van minden pénzem,
Te se olvasd, én sem nézem,
A szavamat ismered...
Ne tekintgess balra, jobbra,
Kezdj már bele a dologba,
Hogyha van még Istened!

— **Influenza.** Itt van a februárius hava nedves, ködös levegőjével, mely sok betegségnek a terjesztője s drávamenti városunk lapályos fekvésénél fogva különben is nem egészséges vidék. Uralkodik is már az influenza felnőttek, gyermekek közt egyaránt, jó lesz hathatósan védekezni a betegség ellen.

— **Vidrát fogott** a napokban Bareson, egy a Drávánál dolgozó munkás. A vidra ritka szép példány volt, 135 cm. hosszú, szerencsés megfogója 18 koronát kapott bőreért egy baresi kereskedőtől. A vidra régebben található volt gyakrabban Bareson a Rinya partjain, de most csak nagy ritkán lehet látni.

— **300 gyermek kitüntetése.** Érdekes mozgalom indult meg tavaly Budapesten, hogy az iskolás gyermekeket szabad óráikban a virágneveléssel foglalkoztassák. Ezen nagy jelentőségű eszme lelkes előharczósa Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkeskedő, ki már 1901-ben több ezer növényt osztott ki tovább nevelésre gyermekek közt, most pedig diszes éremmel díjazta mindazokat, kik a legjobban nevelt és ápolt virágokat mutatták be. Mint értesülünk e héten ismét 5000 eszerép jáczintot osztott ki közöttük Mauthner Ödön, kinek a kertészet terén már annyi áldásos és szép közhasznú intézmény létrejöttét köszönhetjük. Mauthner nemcsak az ő ismert áldozatkészségével, hanem magvainak kitűnő minősége révén is rászolgált az általános elismerésre és büszkén vallhatjuk, hogy Európa három elsőrangú és legnagyobb magkereskedőinek egyike Mauthner Ödön. T. olvasóink b. figyelmébe ajánljuk legújabbán megjelent igen gazdag tartalmu képes magárjegyzékét, melyet szívesen ingyen küld az érdeklődőknek.

főlémhajolt.

— Csakugyan érdekes eset. De nem él tovább két óránál! Mi a vallása?

A betegápoló apáca halkán mondta:

— Római katolikus.

— Hívják hát a tisztelendő urat: Ennek már csak az utolsó kenet kell!

Mosolyogtam magamban. Furesa! Hát ez a híres orvosi tudomány? Hiszen azt én már előbb is tudtam, hogy meghalok. Valami végtelen megnyugvást éreztem. A fájdalomaim is lecsillapultak és zibbasztó, akaratom nélküli gyöngeség lepett meg. Vártam a halált.

Majd suttogó hang riasztott fel. Valaki főlémhajolt és figyelte az arcomat. A kórházi szolga volt.

— Ennek már lefujtak! — mondta aztán meggyőzően.

— Hát meghal? — kérdezte egy bizonytalan hang.

— Meg.

A bizonytalan hang újra fölesendült.

— Pompás! Eszerint el fogjuk temetni. De barátom ne feledkezzék meg rólam! Hiszen tudja, hogy melyik temetkezési vállalat embere vagyok. Ha első osztályu temetésre lesz szükség, maga öt forintot kap, ha második osztályura, három. . . Ez a provizórium. Érti?

Tompán szürödtek át fölelmen e han-

— **Rousseau, Voltaire** és az encyclopaedisták voltak azok, a kik szellemen előkészítették a francia forradalmat. Ők rajzolták a csatatervet, ők mutatták meg a hadjárat ezéjét. A tömegre csak az ütközet várt, a roham, a porfelhő, az öklözés. Mert az író — a mint Carlyle mondta — vezető szegényes kis szobájából a világot, a didergő kezével szántott sorok túlélnek nemzedékeket és nevéhez nincs jussa a halálnak. A mint XVI. Lajosnak mondta egy udvari embere Diderot: „Különös, ezek az emberek a IV. emeleten laknak s mindenki beszél róluk és egész Páris ő utánuk igazodik.” Rousseau erős meggyőződése és radikális természete. D'Alembert mély tudománya Voltaire költői és humánus lelke, Diderot ragyogó szelleme lobbanak össze megvilágítani a jövőt. Gyönyörű kor, a mi szemhatárunkon belül az egyetlen, a mikor új igazságokat látunk támadni, amelyek aztán átmennek a tömegbe is.

Ezzel a ragyogó írói gárdával nyitja meg Marczali Henrik a francia forradalom történetének kötetét, a mely mint a Nagy Képes Világtörténet X. kötete most hagyta el a sajtót. Tömerdek illusztráció díszíti a kötetet, a melynek első füzeté mint e nagy vállalat 176. füzeté minden hazai könyvkereskedésben kapható és a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, Üllői-u. 18. sz.) az egész XII kötetes nagy mű részletfizetésre is. Egy-egy füzet ára 60 fillér.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet folyó hó 15-én 100616 mm. 1490450 kor. biztosítási érték. Beraktárlás folyó hó 15-től 31-ig 6441 mm. 122500 kor. biztosítási érték. Összesen 107057 mm. 1612950 kor. biztosítási ért. Kiraktárlás folyó hó 15-től 31-ig 23633 mm. 369700 kor. biztosítási érték. Készlet folyó hó 31-én 83424 mm. 1243250 kor. biztosítási érték. Részletezés; 29209 mm. buza, 2994 mm. rozs, 2573 mm. árpa, 17012 mm. zab, 24192 mm. tengeri, 7444 különféle.

gok. De felforralták bennem azt a kis vért, ami még ki nem folyt és rettenetes düh fogott el.

— Ezek tehát a bőrömrre alkudnak! Felordítottam. Vad, rikácsoló kiáltásba törtem, a mellem nagyot emelkedett s egyszerre mintha kettévágták volna, felszakadt rólam minden kötelék. A sebemből és az ajkaim közül habos, sötét vér bugyborékolni kezd.

Hozzámszaladtak.

— Haldoklik! mondta egy melegebb érzésű apácza.

— Hamar a tisztelendő urat!

Jött is már. Kezében a szentséggel, fehér tisztára mosott karingben.

Megnézett és aztán anélkül, hogy büneim iránt érdeklődött volna, feloldott minden vétkemtől. Megkaptam az utolsó kenetet.

A kövér lelki atya, aki csak nehezen szuszogva tudott beszélni, végül néhány vigasztaló szót mondott a lelki kibékülésről, s aztán letérdelt imádkozni. A szomszédos ágyakban a betegek halkán mondták utána az imádságot.

Valahol a sarokban egy öreg ember tápázkodott fel ágyából. Nagy erőfeszítésbe és fájdalmába kerülhetett, de csak tovább erőlködött. Feltérdelt az ágyában

KÖZGAZDASÁG.

Közlemények

kertmivelés és mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesvárott.
VII.

Champignon-gomba.

pinézék, istállók, fészerekben stb. való tenyésztése.

Miután minden élvezhető gomba igen finom, sok pedig egész delikát ízzel bír, a jó gombák utáni kereslet mindig igen nagy, nevezetesen a gombák legjobbjai, a Champignon után, melynek egyetlen jobb konyhában sem szabadna hiányoznia.

A Champignon ágyak készítése és a tenyésztés nem nehéz, nem is költséges. A Champignon-ágyak azon nagy előnyével is bírnak, hogy téli időben, mikor friss élvezhető gomba nem létezik, egombák akkor is nyerhetők és azon nagy megnyugvás, hogy a Champignon-ágyakban sem mérges, sem pedig élvezhetlen gomba nem fordul elő. A saját tenyésztésű gombák íze is sokkal jobb, finomabb mint a vadon nőtt gombáké.

A Champignon-ágyak a következő jónak bizonyult mód szerint készítendők:

Legjobb igáslovaktól eredő sem nem nagyon apró, sem nem nagyon szalmás trágyát venni, mely hosszabb ideig levert az istállóban; ezt a szükséglet szerint körülbelül 1¹/₂ méter magas, 2 méter széles és hosszú rakásra a szabadban, szépen és egyenletesen összehalmozzuk. Ha a trágya átmelegedik és nagyon meleg lesz, minden harmadik napon meg kell forgatni, hogy mindig a külső rész belül, a belső átmelegedett rész pedig kívül jöjjön, hogy a trágya egyenlően átmelegedjék és egész egyenlő barna legyen; ezen eljárást 6-8-szor kell ismételni, tehát 4-5 heti előkészület szükséges míg a trágya jó lesz a Champignon-ágyak készítésére. Ha a trágya ily módon már jól át van dolgozva, a telepet melegágy módjára el lehet készíteni; a legjobb egyenlő meleg, sötét hely pinézében, istállóban stb.

A trágya 80 cm magasan, jó tömötten rakandó; a szélesség és hosszúság a hely után igazodik, de az ágy 3 méter hosszú, és 1 méter szélesnél kisebb soha ne legyen, mivel a kicsiny ágyak hamarabb kihűlnek még mielőtt a gombák mutatkoznának. Ha az ágy kész, azt desz-

és áhítatosan összetette a kezét. Fehérhaju öreg zsidó volt. S a kövér pap esőndesen imádkozta:

... most és halálunk óráján, ámen! Kibugygyant egy köny a szememből. Ahogy végig folyt az arczomon, egy kicsit véres, zavaros volt s én a zavaros meleg köny fátyolán keresztül csak az összetett kezű, jámbor aggastyán alakját láttam. . .

És ezzel vége volt. Meghaltam.

Nem akarok most filozofálni. Hiszen azért váltam meg az élettől, mert csunyának találtam azt. Még a halálban is csunya. Elém vonul most haldoklásom minden jelenete. A rendőrbiztos. . . a házmester. . . a temetési vállalkozó embere. . . a kórházi szolgáló. . . Oh, a gazficzkó! Ő nyereséget húzott a halálomból. Igaz, hogy csak három forintot kapott. . .

Igen, újra látom a lélek szemein át testi porhüvelyem utolsó vonaglásait és most, hogy osztályrészemül jutott az örök élet, innen, a másvilágból izenem, hogy nem bánom, amit tettem.

Csunya utálatos az élet és meg kell halnia az embernek, hogy végre egy örömköny hullhasson a szeméből. . .

Pakots József.

kákkal vagy szalmatakaróval stb. kell befedni. Néhány nap mulva, ha a trágya már nem nagyon forró, 15 cm-nyi távolságban egy-egy maroknyi Champignon-csírát lehet a trágyába helyezni, azt megint egy kevés trágyával betakarni és jól megnyomni mindaddig, míg az ágy csírákkal teljesen be nem lesz fedve, mikor is újra befedik deszka vagy szalmatakarókkal. 14 egész 8 nap mulva, ha a csira megfogamzott, az egész ágy fehér fonalakkal át lesz fonva: ha ez nem történék meg, akkor újból még egyszer egy kevés Champignon-csírát kell a trágyába tenni; de ha a fehér fonalak láthatók, a deszka stb. takaró eltávolítandó és csak akkor kell a trágyaágyat közönséges kertifölddel körülbelül 6 cm magasságra befedni. Ha a föld száraz lesz, meleg eső- vagy folyóvízzel meg kell öntözni és folyton egyenlő nedvesen tartani.

Úgy nedvesség mint szárazság árt a Champignon-ágyaknak. További 8-10 hét után a Champignonok gyakran nagy mennyiségben mutatkoznak és ilyen ágy 2, sokszor 3 hónapig is eltart; az ágy lehordása után az egész trágyát el kell távolítani és csak a fehér fonalakkal átfont trágya darabokat hagyjuk meg, melyek ismét az új ágy készítésére használhatók.

Fenti módszer szerint eljárva, helyes kezelés mellett, biztos eredményt várhatunk.

— **Vetőmagvak** (Mauthner Ödön tudósítása.) *Vöröshere* (Lóhermag) A múlt héten igen élénk volt a forgalom és különösen a külföld érdeklődött ismét nagyon magyar áru iránt; de nem csak kereskedők, hanem eseh, morva, gácsországi és orosz gazdák is nagy mennyiségeket vásároltak. A vidéki kereskedők sem oly tartózkodók már és minden valószínűség szerint a legközelebbi napokban újabb áremelkedés várható. Hogy még a készletben levő nyers áru olesón legyen beszerezhető, körlevelek és egyéb tudósítások áresökkenést jósolnak miáltal csak nyomást akarnak gyakorolni a fent jelzett készletek tulajdonosaira. Az illetők azonban nagyon tévednek, mert a külföld folytatólag igen szilárd irányzatról ad hírt, mivel franciaországban már úgy szólván semmi felesleg nincs, míg Orosz és Csehországnak elázott lóher magja a kitűnő minőségű magyar eredeti áruval szemben nem bír versenyezni. Az ez idei rendkívül nagy kivétel különben eléggé bizonyítja a magyar áru kitűnő minőségét. *Luczernamag* ezen mag féle is igen szép minőségű az idén is beállott azon ritka eset, hogy a magyar luczerna minősége szebb mint a franciaé miatt is szívesen fizetnek oly árt érte mint a francia magért. *Impregnált takarmányrépa* iránt oly nagy az érdeklődés ez idén, mint még soha ez idő tájt, de közönséges kereskedelmi árut is szépen kerestek. *Baltaczim* ugy a kereslet mint a kínálat lanyha volt. *Muhar*. Nem volt semminemű érdeklődés. *Bükköny*. A kínálat nagy, *Fümagvak*. Az irányzat szilárd. Az angol és olasz perje áru az utolsó napokban emelkedett a termelő helyeken.

Jegyzések nyers árukért 50 kgként Budapest. Lóhere 70-78 kor. Luczerna 58-63 kor Muharmag 91¹/₂-101¹/₂ K. Baltaczim 121¹/₂-141¹/₂ kor. Bükköny 7-71¹/₂ kor.

Kellemes mulattató

minden családnak az

amerikai Phonograph

melyben szép dalok, és nevető couplék, zenedarabok vannak megörökítve első rangu művészekről. A hozzávaló hengerekkel együtt 20 koronától feljebb kapható

LOVRENCICS JÓZSEF

vas-, fűszer-, és táblaüveg kereskedésében
BARCSON.

Sörkedvelőknek

alkalma van most kitűnő minőségű sört fogyasztani **Barcson**, a

Hoffmann és Krausz

szálloda tulajdonosok **GARNI** vendéglőjében, kiknek sikerült a kőbányai serfőzde-részvénytársasággal oly megegyezésre jutni, hogy a társaság első rangu **udvari** sörét oly kedvező árban adhatják, mint eddig a másik sört mérték.

Egy korsó ugyanis 32 fill., egy pohár 20 fill.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhög és, rekedtség és elnyájkásódás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

"NADOR" GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Bares: **Kohut Sámuel.**

Barestelep: **Schön Richárd.**

Kapható

Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**

Visy Sándor gyógyszerárakban. 17—26

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VASAROL

„Magyarország legnagyobb hangszergyára
réz-, fa, fuvó s vonós hangszerekben”.

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közsős és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

udapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, klarinetok, trombiták, cimbalmok.

Általam konstruált **Tárogatók 30frt.-tól** feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK legjobb elpusztíthatlan hangokkal.

Különlegesség: acélhangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK

a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmonikumokról, c) harmonikákról

INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

20—20



Nyom. a baresi könyvnyomdában.

Birtok eladás

Ókucsán mellett egy **20 hold** föld épületekkel, rét és egy hold erdő igen jutányos árban eladó, bővebbet

„Bares és Vidéke” kiadóhivatalában.

VASUTI MENETREND:**Barosra érkezik:**

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 percz
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 10 "
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 9 " 17 "
Pakráczról . . .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 15 "
"	este 9 " 05 "

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 percz
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 55 "
Kanizsára . . .	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra . . .	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

Tanönczul felvétetik

a baresi **könyvnyomdába** egy 12—14 év körüli jó házból való fiú, ki irni, olvasni jól tud.